

“微博的应用”出现在国考试题中

昨天的国家公务员笔试行测考卷多达40页，考生连称“hold不住”

这个双休日，一年一度的国家公务员笔试在全国同时开考。昨天进行的是公共科目笔试，早上7点半，气温偏凉，南京林业大学内，有人戴着羽绒服帽子踩着脚紧张地翻看着复习材料，有人抱着热水杯站在分布图前忙着找自己即将进入的教室……他们只是一个缩影，南京（省直主考区）、无锡、徐州、扬州四个考区，有48个考点、1996个考场，赶考的有59753人。这是江苏省的情况，如果将目光投向全国，参加角逐的队伍堪称“百万雄师”。

□快报记者 项凤华



考生在找自己的考场座位。27日，2012年度中央机关及其直属机构录用公务员考试开考，江苏有近6万人参加 快报记者 赵杰 摄

考场镜头

No.1 女硕士“打酱油来了”

昨天上午8:00，离开考还有一小时，大部分考生已经在考场外面等候。人群中，两个女孩子说说笑笑，她们是南京大学的应届硕士。“你们复习得不错吧？”记者好奇地问。她们立即解释，“哪有，我们就是来打酱油的。”

林同学告诉记者，她报的是商务部的职位，招13人，最后有两千多人报！旁边刘同学也笑着说：“哈哈，我也报的这个职位，对手无处不在，单我们系就有5个人报了。”

林同学说，国考也是就业的一种途径，“如果考上了更好，考不上，我还有几个面试正在准备着。”

No.2 大龄博士临场“抱佛脚”

8:20，记者发现有些考生站在一边静静等候，有些则还在埋头复习。南京工业大学的小王坐在台阶上，翻着辅导资料。小王说，虽然她复习了一个月，但不知道这次考试会考什么内容，因此有些紧张。

另一边，一个男生哈欠连天。这名来自南京财经大学的本科生小李告诉记者，他是第一次参加公务员考试，早就听说国考比较难，所以他的重点是放在明年的省考上，“也不知道是因为紧张还是兴奋，竟然折腾到凌晨一两点才睡着。”

穿着米黄色夹克的一名大龄考生也在看资料。“感觉比考博士还要紧张，”今年已经38岁的他，是南京一所高校的化

学专业博士，“我以前工作过，后来又辞职读博。为了稳定，我今年也想试试国考。”

No.3 国考达人第13次赶考

在南京林业大学的考点，记者遇到了一位从安徽赶来的“考试达人”。他已经是第13次参加公务员的考试了。

这名考生叫王琪，他十分自信，一开口就语出惊人：“我这是第13次参加笔试，其中前面有10次进了面试。”

王琪说，他现在安徽工作，今年报考的财政部驻江苏省财政监察专员办事处的一个岗位，“前面12次的失败，让我积累了更多经验。”王琪坦言，“一开始功利心非常重，但之后觉得考试的过程也是一种美好的享受，我这次希望能够有很好的结果。”

No.4 老婆赶考，老公“作陪”

8:40，考生陆续进入考场，警戒线拉了起来。这个时候，一对30岁左右的男女还在整理文具。

记者上前打听，原来他们是一对夫妻，从金湖赶来。这已经是他们夫妻俩第二次参加公务员考试了，“我们原来都是事业单位的。去年，我陪她，结果我自己考上了，她落榜了。其实，我原先在事业单位年收入有10万的，结果现在当了公务员，只能拿5万。今年，她还要考，又把我拉上了。”丈夫坦言，他是新录用的公务员，就是考上了也没用，但为了给妻子打气，他又再次走上考场。

画外音

今年确认参加公务员笔试的考生有133万人，昨天全国近97万人同时走进考场，竞争约1.8万个职位，平均竞争比达到53:1。2012年度国考报名热度有所下降，有国考辅导专家认

为，报名人数减少的主要原因是各招录机关根据职位需求，设置了更加科学合理和具体的资格条件，报考人员必须有针对性地报考相关职位。这也说明考生就业选择日趋多元化。

考题分析

不会微博的就out了

记者发现，微博时代，连公务员考试也流行“直播”，从早上考点外等待入场的画面，到中午考完行测的“牢骚”，再到考完《申论》之后的解说，只要是手机能开的时刻，总有考生在上传自己的“状态”。

考生们反映，今年的国考试题与时事关联紧密，比如日本地震之后的核辐射防护问题、“十二五”开局之年取得的科技成就、微博的应用、蛟龙号载人深潜成功、刑法修正案（八）等等近一年来的热点话题都出现在行测试卷中。

“微博今年也成了考题，真让我意外呢，微博真是无处不在啊。”不少考生对有关微博的题目，印象最深。

行测：40页试题hold住考生

上午9:00开考的《行政职业能力测验》40页的试题给了很多考生一个“下马威”，走出考场，考生们一片“愁云惨雾”，大呼“hold不住”。网友“幸福给我力量”说：“裸考上阵，上午的行政测试结束，听到一姐说她90题后的四十多道题没做，都是瞎蒙填涂上去。”在南林大门口，考生小秦说：“反正全是选择题，我就扔橡皮了，看谁顺眼选谁。”

新浪教育昨天做了个“国家公务员考试难度调查”，八成考生认为国考试题偏难，七成行测没做完。

昨晚，来自江苏省人事考试中心的统计数据显示，上午的参考率达88%，而下午的参考率则为86%，也就是说，有2%的考生可能是因为上午的《行测》感觉考砸了，下午索性弃考。

专家点评

华图教育公考辅导专家介绍，今年国考常识题目与往年相比，更加包罗万象，对理工科知识加大了考查题量，学科交叉出题的特点也很明显。除时政类、经济类、哲学类以及法律类等为单科命题外，其他的题目均属交

叉出题，如物理知识与生活常识结合，医学知识与生活常识结合。理工科知识有7道题，占了总题量的近1/4之多。学科交叉出题显示出公务员考试命题更具科学性，但无形中也增加了考试的难度。

申论：谈“道德”谈“安全”

对于昨天的《申论》，记者采访的考生中，觉得考题比较温和的考生占了大多数。

据王同学回忆，她考的是省级以上综合管理类，给了好几段材料，从地下黑加工点、瘦肉精等谈到食品安全，然后还说到人性冷漠、道德滑坡，还有一个去年的热点新闻，就是去年商人谢某自行伪造“金缕玉衣”请专家鉴定，在收了评估费后专家签署估价24亿的鉴定报告，谢某由此向银行骗贷5亿。“我印象中还看到材料里提到了南京的一个官员，就是天价烟局长周某的落马，通过这些反映网民的监督。我觉得7000字的材料，都体现了‘道德’这一热点。”

考生小林告诉记者，他考的是地市级以上行政执法类的题，试题中所给的材料全都是热点新闻，比如电梯事故、地铁追尾、游船翻沉、文物烧毁等，最后写作的主题也很鲜明，就是围绕“安全”，公共安全、安全意识、防灾。“作文不难写，但写得好不容易，因为自由度太大。为了对付这个‘凶残’的主题，我连2012都搬上了……”

专家点评

前年的申论主题是统筹兼顾海洋保护与开发；去年是弘扬黄河精神。在连续两年的“回避热点”之后，今年的考试重新回归社会热点。社会道德重建这个问题就是当下的热门话题。

地市级的申论首先写当前我国民众安全意识不足，接着是反思，然后抓住“自然灾害”一词写，可以分析自然灾害的不可抗性、突发性、特点和应对措施，分析人为灾害特点和应对措施。文章要有层次，有逻辑。

试题选登

这些考题你会做吗？

（根据考生回忆整理）

行测试题

1. 微博实时，便捷，与旅游“在路上”的状态 ____。微博提供“社会加媒体”平台，用户乐于在此交流信息，分享感受，也容易接受他人的推荐。旅游属于体验型服务，即时消费型产品，人们在消费前往往回 ____别人的评价，两者再次找到契合点。依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A.一拍即合 搜索
- B.殊途同归 借鉴
- C.不谋而合 参考
- D.相辅相成 听取

2. 关于欧洲主权债务危机的原因，下列说法不正确的是（ ）

- A.欧元升值
- B.欧元区经济低迷
- C.巨额财政赤字
- D.财政政策与货币政策的不协调

3. 根据《中华人民共和国刑法修正案（八）》，下列说法正确的是（ ）

- A.社区矫正不适用犯罪分子
- B.给予外国政府官员财物可能构成犯罪
- C.行贿人主动交代行贿行为的，应当减免处罚

D.审判的时候已满七十五周岁的人不应判处死刑

4. 借助于影视改编的力量，谍战小说近几年在市场上 ____，屡屡成为人们茶余饭后的谈资，也渐次进入文学研究的视野。而谍战小说家屡获文学大奖，更 ____着“谍战小说热”所传递的某种文化诉求已经参与了当下文化空间的书写。依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A.风生水起 象征
- B.方兴未艾 预示
- C.炙手可热 说明
- D.声名鹊起 透露

申论一

（省级以上综合管理类）

1. 资料8介绍了最近社会上涌现出的先进人物事迹，某单位党委决定编印一期《内部学习资料》，宣传他们的事迹，号召本单位全体人员向先进人物学习。请你为这期《内部学习资料》撰写一则“编者按”。

2. 资料5中提到，某网站曾经组织网民进行了一场讨论。请你根据“给定资料”，反驳“网民A”的观点。

3. 资料1中反映的问题需要妥善处理，假定你是某市政府职能部门的一名工作人员，领导安排你处理此事，请你提出解决问题的具体措施。

4. 资料中讲述了农妇刘女士和李老太太家人之间发生的一段感人故事，以这个故事为话题，自拟题目写一篇文章。

申论二

（地市级以上行政执法类）

1. 根据资料2，对专家们所说的“技防”“人防”加以解释。

2. 根据资料3，谈谈“现代城市运行中的脆弱性”在S市特别重大火灾中的具体表现。

3. 资料4反映了T市市民出行中存在的许多问题，假定你是市交管局聘请的观察员，请就这些问题提出解决建议，呈送市政府有关部门参考。

4. 资料5画线部分写道：“无论我们认为自己已变得多么高明和安全，自然灾难与人为灾难始终是我们生命的一部分。”结合对这句话的思考，联系自己的经验或感受，自拟题目写一篇文章。